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Město vyhovělo přání nájemníků 

a dává do prodeje dalších 400 bytů

Zastupitelé města Karviné 
schválili na konci dubna seznam 
dalších zhruba čtyř stovek bytů 
určených k prodeji do rukou ná-
jemníků. Z větší části se jedná 
o byty v Karviné-Novém Městě. 

Město v této lokalitě vlastní zhru-
ba šest stovek bytů, u dalších 
více než pěti tisíc bytů je vlastní-
kem společnost RPG.

„Rozhodnutím o prodeji jsme 
vyhověli přání našich občanů – 
nájemníků městských bytů v této 
části města. Jejich byty zařadíme 
do již probíhající privatizace. 
Pravid la pro prodej, včetně nízké 
ceny za byty, tu budou platit stej-
ně jako u vloni schválených 5 500 
bytů urče ných pro privatizaci 
v dalších částech města,“ komen-
toval primátor Tomáš Hanzel 
vstřícný krok města. Zastupitelé 
zařadili do privatizace také něko-
lik domů v jiné části Karviné 
(Karviná-Mi zerov – pozn. redak-
ce), kde nebyly vloni vypořádány 
pozemky pod domy – městu se 
vlastnické vztahy podařilo nyní 
vyřešit a domy lze nájemníkům 
prodat.  (swi)

(Více k tématu na str. 2)

Festival Karviná letos opět ve velkolepém stylu

Tradiční oslavy, pořádané letos 
u příležitosti 741. výročí založení 
města pod názvem Festival KAR-

VI NÁ 2009, se uskuteční ve dnech 
19. a 20. června 2009. Podle vyjá-
dření organizátorů se i letos mo-

hou návštěvníci oslav těšit na ce-
lou řadu zajímavých akcí pojatých 
ve zcela novém stylu. Kulturní 
a hudební vystoupení proběhnou, 
stejně jako v loňském roce, na 
čtyřech scénách. Nebude chybět 
ani bohatý doprovodný program.

Příznivci popových hudebních 
skupin se tak mohou těšit na 
 scénu v letním kině, kde vystoupí 
kapela SUPPORT LESBIENS, 
ANE  TA LANGEROVÁ a PANGEA 
BEATLES REVIVAL.

Nejvíce si, oproti loňskému ro-
ku, užijí fanoušci rockové hudby, 
protože jejich scéna HEY! ANI-
MAL fest 2009 na Lodičkách se 
rozšiřuje na dva dny! Hlavními 
hvězdami této scény jsou kapely 
VYPSANÁ FIXA, DOGA a desítky 
dalších kapel ze špičky české tvr-
děrockové scény.

Pravověrní nadšenci stylu jazz/
blues si jistě nenechají ujít vy-
stoupení česko-americké skupiny 
THE CELL na scéně věnované této 
hudbě – u restaurace Oáza. Na 

Masarykově náměstí zase rozbalí 
svou neskutečnou show DAN NE-
KONEČNÝ.

Organizátoři – stejně jako u mi-
nulých oslav – ani letos nezapo-
mněli na bohatý doprovodný pro-
gram. Zejména pro děti je tak 
opět přichystaný tradiční parní 
vláček a celá spousta dalších zá-
bavních atrakcí. Vstupné je sym-
bolické – 50 korun na jeden den, 
jeho zaplacení bude opravňovat 
ke vstupu na tři scény festivalu 
KARVINÁ 2009 (pop, rock, jazz/
blues), ostatní akce jsou zdarma. 
Děti do deseti let v doprovodu 
osoby starší osmnácti let zaplatí 
pouze 10 korun. 

Podrobné in for mace o oslavách 
jsou umís těny na stránkách www.
festival-karvina.cz.  (tom)Ani letos nebude chybět projížďka tradičním parním vláčkem. Příznivci 

westernu mohou navštívit kovbojské městečko poblíž restaurace Praha 
v Karviné-Novém Městě. Program Festivalu Karviná 

2009 přinášíme na stránkách 
speciální přílohy, kterou na-
leznete uvnitř tohoto listu.

MAXI DĚTSKÝ DEN v Karviné:
fotbalisté, Maxipes Fík a Dara Rolins 

V neděli 31. května pořádá sta-
tutární město Karviná na Ma sa ry-
kově náměstí v Karviné-Fryštátě 
velký dětský den pro děti a jejich 
rodiče.

Zbrusu nová, netradiční celo-
městská akce, která začíná ve 
14.00 hod., nabídne návštěvníkům 
hry o ceny, pohádky pro menší 
děti a celou řadu dalších zábav-
ních atrakcí, například kopanou, 
při které budou fotbalisté místního 
fotbalového klubu s dětmi nacvičo-
vat různé fotbalové finty. Dětský 
den vyvrcholí koncertem populár-
ní zpěvačky Dariny Rolincové. 

(Podrobné informace o programu 

Volby do Evropského 

parlamentu

Volby do Evropského parla-
mentu proběhnou na území 
České republiky ve dnech 5. 
a 6. června 2009.

V Karviné budou volební 
místnosti otevřeny v pátek 5. 
červ na v době od 14.00 do 
22.00 hod. a v sobotu 6. června 
v době od 08.00 do 14.00 hod.

Na území města bude otevře-
no celkem 62 volebních míst-
ností, kde mohou oprávnění 
voliči hlasovat pro kandidáty 
voleb do Evropského parla-
mentu. Zařazení voličů do jed-
notlivých okrsků se řídí mís-
tem jejich trvalého pobytu.

naleznete v příloze tohoto čísla Kar-
vin ského zpravodaje na str. 1.)

K pěti a půl tisícům bytům, zařa-
zeným do prodeje v rámci privati-
zace městského bytového fondu, 
přibylo letos v dubnu dalších čtyři 
sta, tentokrát převážně v Karviné-
-Novém Městě.
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Volání na tísňovou linku: 

hlavní je znát správné číslo

Linky tísňového volání využí-
vají občané, jak už sám název 
napovídá, v případech akutní po-
třeby pomoci. Notoricky známá 
čísla 112 (centrum tísňového vo-
lání), 150 (hasiči), 155 (rychlá 
zá chranná služba) a 158 (Policie 
České republiky) doplňuje také 
linka 156, jejímž prostřednictvím 
se dovoláte na městskou policii 
v daném regionu.

„Volání na linky tísňového volá-
ní se není třeba obávat. Jsou zde 
pro potřeby občanů. Všechny ho-
vory jsou zaznamenány a nemů-
že se stát, že by nebylo na podnět 
reagováno. Pro urychlení pomoci 
je však vhodné, když si volající 
vyhodnotí situaci a zvolí to správ-
né číslo, kde volat,“ sdělil ředitel 

Městské policie Karviná Petr 
Bičej. Podle něj se totiž často stá-
vá, že občané volají na linku 
městské policie, kde oznamují 
požár, nebo zdravotní problém 
a dožadují se pomoci. „Samo zřej-
mě se jí dočkají. Jejich oznámení 
je předáno tam, kde je potřeba, 
ale dochází zde ke zpoždění, nebo 
může dojít ke zkomolení informa-
ce,“ dodal ředitel Bičej. 

Využití linky tísňového volání 
je nejnaléhavější v situacích, kdy 
je nutný zákrok zdravotníků. 
V takovémto případě je k dispozi-
ci linka 155, kde volajícímu bu-
dou poskytnuty ty nejpovolanější 
informace z oboru, které v ko-
nečném důsledku mohou za-
chránit život.  (oz)

Tísňová linka se často stává 

terčem dětských vtípků

Nejproblematičtější z hlediska 
využívání (a zneužívání) linek tís-
ňového volání jsou rádoby vtípky, 
při nichž oznamovatel sděluje 
události, které se nedějí (např. 
uložení bomby) nebo jen tak za-
volá, aby vynadal někomu na 
druhé straně. Bere to jako ohrom-
nou legraci a baví se „cvrkotem“, 
který poté nastane. „Čas to jsou 
pachateli takovéhoto zneužívání 
děti. Frek vence oznámení stoupá 
v období po ukončení školního vy-
učování a v průběhu prázdnin. Vý-
jimkou však nejsou ani dospělí,“ 
uvedl ředitel karvinské městské 
policie Petr Bičej. „Každé oznáme-
ní však musí být ověřeno a jsou 
tím vyvázány síly, které by jinak 
mohly odvést jinou, užitečnější 

práci. Mohlo by se tak stát, že ke 
skutečnému případu přijedou 
strážníci, policisté, hasiči nebo zá-
chranáři pozdě a v těch nejhorších 
případech to může stát i lidský 
život,“ dodal ředitel Bičej. 

Naštěstí není situace díky tech-
nice až tak neřešitelná a pachatel 
dnes již nemůže mít jistotu, že 
zůstane neodhalen. Kon krét ně 
právě karvinským strážníkům se 
již několikrát podařilo zjistit to-
tožnost anonymního „vtipálka“ 
a chytit jej při hovoru doslova za 
ruku. Mezi těmi odhalenými, 
a následně strážníky za drženými, 
byl i pachatel, který vyhrožoval 
bombovými atentáty. Strážníci ho 
následně předali Policii ČR k dal-
šímu šetření.  (oz)

Nový automobil slouží 

handicapovaným občanům

Příspěvková organizace Sociální 
služby Karviná získala na konci 
dubna nový vícemístný automobil 
zn. Ford Tranzit pro svůj Denní 
stacionář Dům V Aleji. Plně vyba-
vený automobil bude sloužit pře-
devším k převozu velmi těžce zdra-
votně postižených spoluobčanů.

„Jedná se o občany dlouhodobě 
upoutané na vozíček. Jejich převoz 
z domova do stacionáře, do školy, 
do zdravotnických zařízení, případ-
ně na různé společenské aktivity 
bude nyní, díky novému automobi-
lu, daleko komfortnější,“ uvedla 
ře ditelka Sociálních služeb Judita 
Lukešová. „Podobně mohou využít 
služby převozu i zdravotně těžce 
postižení spoluobčané, kteří využí-
vají asistenční či pečovatelskou 
službu naší příspěvkové organiza-
ce,“ dodala ředitelka Lukešová.

Převoz novým vozem je zpoplat-
něn formou příspěvku na částečné 
uhrazení nákladů provozu vozidla. 
Jedná se o příznivou cenu, která 

respektuje finanční možnosti zdra-
votně postižených občanů. 

Na nový automobil přispěli nejen 
podnikatelé a fir my zdejšího regio-
nu, ale také společnosti a instituce 
působící v rámci Moravskoslezské-
ho kraje, a to v rámci projektu „So-
ciální automobil“. Jedná se o pro-
jekt re klam ní agentury Kompakt 
spol. s r.o., díky němuž vzniklo 
užitečné partnerství podnikatel-
ského sektoru a sektoru sociálních 
služeb. Výsledkem je další zkvalit-
nění péče o zdravotně postižené 
občany.  (nk) 

Statutární město Karviná pro-
dává za symbolickou nízkou ce-
nu (2 000 Kč za m2 plus podíl na 
opravách za 10 let a na pozemku 
u domu) zhruba 5 500 z celko-
vých 8 000 městských bytů. K nim 
ještě letos přibude zhruba 400 
bytů převážně v Karviné-No vém 
Městě. Po ukončení prodeje zůsta-
nou městu necelé dva tisíce bytů, 
sloužící jako nájemní bydlení. 

Pravidla pro prodej bytů schvá-
lili zastupitelé v červenci loňské-
ho roku. Město vybralo ve veřejné 
soutěži společnost ISA CONSULT, 
kterou pověřilo organizací prode-

je. Společnost, která vyvíjí svou 
činnost od letošního února, orga-
nizuje přímo nebo prostřednic-
tvím své spolupracující firmy By-
tasen všechna setkání s nájemní-
ky a pomáhá jim se zakládáním 
družstev a společenství vlastníků 
jednotek. Kancelář firmy, která se 
nachází v budově Ko merční ban-
ky v Karviné-Fry štátě, je pří-
stupná po celý týden, informace 
o prodeji lze zjistit také prostřed-
nictvím bezplatné telefonní linky 
800 100 115 nebo na webu www.
isarege.cz/Pri va ti za ce bytoveho 
fondu/Kar vina.  (NK)

Do prodeje jdou dvě třetiny bytů

„Velká bytová privatizace“ běží 
velmi rychle. Město chce totiž stih-
nout prodej 5 500 bytů lidem do 
konce roku 2010. První převody by 
zastupitelé mohli stihnout defini-
tivně odsouhlasit už v červnu le-
tošního roku. 

„Asi třetina nájemníků už má vy-
tvořena družstva nebo do jejich 
ustavení zbývají dny. Běží to velmi 
rychle a dokonce bych řekl, že pro-
dej celkově stihneme i dříve než do 
konce roku 2010. Znovu bych ale 
chtěl připomenout, že v celém domě 
musí být stoprocentní shoda na 
koupi všech bytů, aby bylo možné 
vytvořit společenství vlastníků jed-
notek, tak, jak to stanoví zásady 
z loňského roku. Tam, kde se všich-
ni neshodnou na koupi, je nutné 
ustavit družstvo, které pak koupí 
všechny byty. Až se dům stane 
majetkem družstva, mohou druž-
stevníci rozhodnout o převodu jed-

notek do vlastnictví, to už je na 
nich,“ upřesnil některé sporné 
otázky privatizace bytů primátor 
Tomáš Hanzel. Podle něj dnes není 
možné privatizovat samostatné 
vchody do rukou společenství 
vlastníků (což byla jedna z původ-
ně zamýšlených variant města), 
protože by to vedlo ke změně pra-
videl a rozdělení celého domu na 
jednotlivé byty. To by prakticky 
znamenalo zabrzdění celé privati-
zace. 

Přitom lidé chtějí byty získat co 
nejdříve, aby vkládali peníze do 
svého majetku. Stejný záměr má 
i město. To zase chce celý výnos 
z privatizace vložit do rozvoje Kar-
viné, především pak do vylepšení 
místní infrastruktury – chodníků, 
zeleně, veřejných prostranství 
obecně. Očekávaný výnos z prode-
je městských bytů by měl činit 
zhruba 840 milionů korun.  (swi)

Privatizace bytů zatím 

probíhá hladce

STaRS Karviná, s.r.o., nabízí k pronájmu 

komerční prostor v přízemí budovy Zimního stadionu 

Karviná, Karola Śliwky 783/2a, Kar viná-Fryštát

hlavní plocha 190 m2, vedlejší plocha 74 m2

Informace p. Wowrová – tel.: 596 342 131
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soutěžní kupon ROZKVETLÉ MĚSTO KARVINÁ 2009 – VI. ročník

Jméno, příjmení: Masarykovo náměstí 
 a přilehlé ulice I. kategorie

Adresa a poschodí: Sídlištní zástavba II. kategorie

Tel. číslo: Rodinné domy III. kategorie

Poznámka:  pořídit fotografii

Beseda o bezpečnosti 

ve městě se setkala jen 

s malým zájmem obyvatel

Ve čtvrtek 7. května měli obča-
né možnost v městském domě 
kultury besedovat s primátorem 
To má šem Hanzlem (na snímku), 
šéfy sekcí státní policie v Karviné 
a představiteli městské policie 
o tom, jak by se dala zlepšit bez-
pečnost ve městě. Zájem veřej-
nosti byl ale, i přes velkou propa-
gaci akce, malý. „Rád bych věřil, 
že lidé se v Karviné cítí v bezpečí, 

a že nemají žádný problém, proto 
tak malá účast, ale tak to není 
a názory těch, kteří na besedu 
přišli, jsou toho důkazem,“ uvedl 
po skončení besedy v kulturním 
domě primátor města Tomáš 
Hanzel. „Takže spíše mě mrzí, že 
se lidé málo zajímají o věci veřej-
né. Tím myslím i účast veřejnosti 
na zastupitelstvech, kde se třeba 
neprobírá privatizace bytů nebo 
něco, co se týká přímo výhod ne-
bo nevýhod každého jednotlivce. 
Mrzí mě to taky proto, že na tako-
vém fóru se mohli lidé vyjádřit a 
ptát se odborníků, ke kterým by 
se normálně vůbec nedosta-
li. Výtky se k nám dostávají úplně 
jinými cestami, bohužel nezřídka 
dříve přes média než přímo. 
Nicméně přes slabou účast se na 
besedě řešily věci, které lidi trápí 
a beseda určitě zbytečná nebyla, 
naopak – byla velmi užitečná a 
my všichni ze strany dotazova-
ných máme spoustu podnětů pro 
práci,“ dodal primátor Tomáš 
Hanzel po skončení akce.

Manažerem odvětví veřejné sprá-
vy za rok 2008 se stal tajemník 
Magistrátu města Karviné Roman 
Nogol. Cenu uděluje Mana žer ský 
svazový fond pod názvem Manažer 
roku vedoucím pracovníkům – 
manažerům firem 22 odvětví. Jde 
o prestižní ocenění udělované letos 
již po šestnácté. Ocenění je slav-
nostně předáváno na pražském 
Žofíně za účasti představitelů Par-
lamentu ČR, ministerstev a letos 
mimo jiné i nejúspěšnějšího české-
ho manažera Jana Műhlfeita, zá-
stupce firmy Microsoft pro Ev ro-
pu. O prestiži takovéhoto ocenění 
svědčí i skutečnost, že manažerem 
odvětví vědy a výzkumu byl jme-
nován Václav Pačes, končící před-
seda Akademie věd ČR.

Tajemník karvinského magistrá-
tu Roman Nogol získal toto oceně-
ní jako vůbec první v odvětví veřej-
né správy. To bylo letos hodnoceno 
poprvé. On sám chápe svůj úspěch 
jako ocenění práce celého úřadu. 
„Na magistrátu se dlouhodobě sna-
žíme vylepšovat a maximálně zjed-

nodušovat služby pro občany, a to 
prostřednictvím celé řady inovativ-
ních prvků. Jedním z posledních je 
například zavedení elektronické re-
zervace u některých agend. Díky 
tomu mají občané usnadněno na-
příklad vyřizování občanských a ři-
dičských průkazů a styk s úřadem 
se tak pro ně stává podstatně jed-
nodušším,“ uvedl tajemník Ro man 
Nogol. 

Tajemník Magistrátu města Karviné 
Roman Nogol přebírá prestižní oce-
nění Manažer odvětví veřejné sprá-
vy na pražském Žofíně.

Tajemník magistrátu 

oceněn jako manažer roku

V Karviné začala fungovat ojedi-
nělá poradna pro léčbu endokardi-
tidy. Jedná se o vůbec první pra-
coviště v republice, které funguje 
v rámci nové kardiologické ambu-
lance v objektu polikliniky v Karvi-
né-Mizerově. 

„Endokarditida je zánětlivé one-
mocnění vnitřního povrchu srdce. 
Můžete si to představit jako zánět 
v krku, jen jsou tu mnohem horší 
následky – až pro každého třetího 
pacienta může být onemocnění smr-
telné,“ vysvětlila vedoucí poradny 
– lékařka Šárka Schlesin ge rová. 
„Naše činnost je zaměřena v první 
řadě na pacienty, součástí poradny 
budou ale také přednáškové cykly 
pro všeobecné lékaře a další speci-
alisty, které informujeme formou 
praktických ukázek o prevenci 
a diag nostice této srdeční choroby,“ 
dodala Š. Schlesinge ro vá. 

Ve své kardiologické praxi spo-
lupracuje zmíněná lékařka napří-
klad s Vojenskou nemocnicí v Olo-
mouci, kde je možné za použití 
nejmodernějších přístrojů zachytit 
srdce i koronární tepny pomocí 
trojrozměrného obrazu, takže lé-
kař před léčbou vidí naprosto de-
tailně jednotlivé části nemocného 
srdce. 

Infekční endokarditida může 
srdce napadnout i z relativně ba-
nálních důvodů. Jednou z příčin 
onemocnění jsou třeba záněty ko-
lem nehtů nebo neošetřené zuby. 
Příznaky mohou být přitom nená-
padné: zvýšená teplota nebo ho-
rečka nejasného původu, opakova-
né zimnice, dlouhodobé hubnutí, 
celkové oslabení organismu. Ob je-
vit takové onemocnění proto vyža-
duje značné zkušenosti lékaře.

  (swi)

V Karviné otevřeli první poradnu 

pro pacienty s endokarditidou 

v České republice

Bezplatná poradna pro pacienty s endokarditidou se nachází na poliklini-
ce v Karviné-Mizerově. Pro veřejnost je otevřena každé páteční dopoledne.

Přihlaste se do soutěže 

o nejhezčí květinovou výzdobu

Pod názvem „Rozkvetlé město 
Karviná 2009“ vyhlašuje statu-
tární město Karviná 6. ročník 
soutěže o nejhezčí květinovou 
výzdobu domů a provozoven na 
území města. Jejím cílem je pře-
devším motivovat občany, ale 
i živnostníky, k vylepšení vzhledu 
svých obydlí a provozních pro-
stor, a to jak v centru města, tak 
i v ostatních městských částech.

„Do soutěže se zájemci mohou 
přihlásit během letních měsíců, 
nejpozději však do 15. září. Pod-
mínkou účasti je zaslání vyplně-
ného kuponu a tří fotografií květi-
nové výzdoby objektu k nám na 
odbor místního hospodářství,“ 
uvedla k pravidlům soutěže Jana 
Salamonová, vedoucí odboru. 

Fotografie ve formátu JPG, 
o ve likosti zhruba 500 kB, zašlou 

soutěžící na adresu: Magistrát 
města Karviné, Odbor místního 
hospodářství, Fryštátská 72/1, 
733 24 Karviná-Fryštát. Foto do-
kumentaci lze zaslat také elek-
tronickou poštou (e-mailem) na 
adresu podatelna@karvina.cz. 
Po kud dojde k situaci, kdy soutě-
žící nebude moci kvetoucí rostli-
ny vyfotit, musí v soutěžním 
kuponu zakřížkovat kolonku „po-
řídit fotografii“ a zároveň uvést 
datum možné návštěvy fotografa. 
V tomto případě pořízení snímku 
zajistí magistrát. 

Soutěž „Rozkvetlé město Kar vi-
ná 2009“ má tři soutěžní katego-
rie. Účastníci soutěže, kteří se 
umístí na prvních třech místech 
v každé kategorii, získají od měs-
ta finanční odměnu ve výši až 
4 000 korun.  (NK)

Rozkvetlé město Karviná 2009
Soutěžní kategorie:

I.  venkovní předzahrádky, okna bytových domů, vstupní vchody 
restaurací na Masarykově náměstí a přilehlých ulicích

II.  balkony, okna a předzahrádky bytových domů (sídlištní zástavba)
III.  balkony, okna a předzahrádky rodinných domů

Do soutěže se mohou přihlásit obyvatelé Karviné, a to prostřednictvím 
vyplněného soutěžního kuponu (viz níže). Vyhodnocení soutěže, podle 
fotografií, provede komise do konce měsíce září. Výherci budou informo-
vání písemně a zveřejněni v Karvinském zpravodaji.
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Letní koupaliště zahajuje provoz

•  dospělý návštěvník 60 Kč
•  dítě do 3 let  zdarma
•  dítě do 15 let  30 Kč
•  senioři nad 60 let  35 Kč
•  organizovaná skupina 

studentů nad 15 let 
s pedagogickým doprovodem 
 30 Kč/osoba

•  rodinné vstupné (2 dospělí 
+ 2 děti do 15 let)  160 Kč

•  TP, ZTP, ZTP/P 
s doprovodem  zdarma

Vstupné po 16.00 hod.
•  dospělý návštěvník  40 Kč
•  dítě do 15 let  20 Kč

Ceny za služby
•  úschova kol  10 Kč
•  úschova cenností  10 Kč

Kuchyně v nemocnici 

je po rekonstrukci

V pondělí 4. května byl slav-
nostně zahájen provoz nově zre-
konstruovaného stravovacího 
komplexu v areálu Nemocnice 
s poliklinikou Karviná-Ráj. Ob-
no va již nevyhovující kuchyně 
a jídelny probíhala ve dvou eta-
pách po dobu deseti měsíců a vy-
žádala si investici více než 36 
mi lionů korun.

V první etapě byla kompletně 
zrekonstruována kuchyně, která 
již nevyhovovala požadavkům pro 
přípravu a podávání stravy pa-
cien tům. Investorem rekonstruk-
ce byl Moravskoslezský kraj. „Prá-
ce začaly na počátku července 
loňského roku. Museli jsme pro-
vést kompletní přestavbu inženýr-
ských sítí a vzduchotechniky 
a zcela změnit dispoziční řešení 
provozu kuchyně tak, abychom 
splnili náročná hygienická krité-

ria,“ přiblížil průběh rekonstruk-
ce provozně-technický náměstek 
nemocnice ing. Petr Kamínek. 
„Po dávání jídel se nyní provádí po-
mocí tabletovacího systému, který 
zaručuje udržení požadované tep-
loty stravy. Samotnou kuchyni 
jsme vybavili moderními technolo-
giemi na přípravu jídel, které zaru-
čují jejich maximální kvalitu,“ do-
dal náměstek Kamínek s tím, že 
finanční náklady na celou akci 
přesáhly 34 milionů korun.

V průběhu druhé etapy zrekon-
struovala nemocnice jídelnu pro 
zaměstnance, a to během 3 měsí-
ců. „Pro tuto rekonstrukci jsme se 
rozhodli především proto, abychom 
zajistili důstojné podmínky stravo-
vání pro naše zaměstnance, na 
jejichž spokojenost klademe nema-
lý důraz,“ uvedl ředitel nemocnice 
Miroslav Ja neč ka.  (jak)

V centru města opět jezdí kočár. I letos si návštěvníci centra Karviné 
mohou dopřát vyjížďky kočárem – po náměstí, do zámeckého parku, nebo 
i v rámci širšího okruhu. První letošní kočár vyrazil na cestu historickým 
centrem v pátek 8. května. Projížďky kočárem budou probíhat do konce 
srpna, vždy v pátky a soboty. Informace o trasách a cenách, a také případ-
né změny v rozpisu jízd, jsou dostupné na webových stránkách města 
(www.karvina.cz) a v městských infocentrech na Masarykově náměstí 
a vlakovém nádraží.  (swi)

Žáci soutěžili 

v předpisové jízdě
Ve čtvrtek 7. května se na dět-

ském dopravním hřišti v Karviné-
-Fry štátě uskutečnila okrsková 
cyklistická soutěž žáků z karvin-
ských základních škol pod patro-
nací Odboru dopravy Magistrátu 
města Karviné. Soutěže se zúčast-
nily více než dvě stovky žáků. Sou-
těžilo se v kategorii mladší a starší 
žáci celkem ve čtyřech disciplí-
nách.  (NK) 

Karviná si připomenula výročí osvobození. Pietní akt k uctění památ-
ky padlých Rudoarmejců, kteří před 64 lety položili své životy při osvobo-
zování Karviné, proběhl v pátek 1. května u Památníku osvobození v Kar-
viné-No vém Městě za účasti představitelů města a členů Svazu bojovníků 
za svobodu. Věnec k památníku položil primátor města Tomáš Hanzel (na 
snímku vlevo) v doprovodu svého náměstka Petra Jurase.  (NK)

Lázeňské prameny se otevřely

Zahájení letošní lázeňské sezony 
v Karviné proběhlo v sobotu 16. 
května. Pro veřejnost byly postup-
ně symbolicky otevřeny léčivé pra-
meny na třech místech ve městě: 
v lázeňském parku u rehabilitač-
ního sanatoria v Karviné-Hra ni-
cích, v lázeňském parku v Karviné-
-Darkově a na Masarykově náměs-

tí v Karviné-Fryštátě, kde ani letos 
nechyběl bohatý doprovodný pro-
gram, tentokrát ve stylu 30. let 
minulého století. Za doprovodu 
swingového orchestru tu proběhlo 
defilé historických vozidel, ukázka 
jízd na velocipédech a také módní 
přehlídka v retrostylu 20. a 30. let. 
 (NK)

Letní koupaliště v Karviné-No vém Městě zahajuje provoz v pátek 
29. května 2009. K dispozici jsou celkem tři bazény včetně dětského, 
tobogán, dvě hřiště na beachvolejbal a kompletní zázemí včetně restau-
race, šaten a parkoviště. 
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Město sloučí 

základní školu se školkou
Poslední srpen v letošním roce 

skončí samostatnou činnost Zá-
kladní škola Prameny a Mateřská 
škola Dačického v Karviné-Ráji. 
Na základě rozhodnutí Za stu pi tel-
stva města Karviné z letošního 
dubna splynou obě těsně sousedí-
cí školy v jednu s názvem Základní 
škola a mateřská škola Prameny.

„Po dobrých zkušenostech se 
společnou polskou mateřskou a zá-
kladní školou jsme se rozhodli 
sloučit další dvě organizace. Jsou 
to zařízení v těsném sousedství 
a slibujeme si od tohoto kroku pře-
devším zefektivnění jejich chodu,“ 
uvedl náměstek primátora Petr 
Juras. „Cílem by měla být spolu-
práce pedagogů a tím i lepší zna-
lost dětí, které přejdou z mateřské 

do základní školy. Ne za stí rám 
však, že ekonomické hledisko tu 
také hraje podstatnou roli,“ upřes-
nil náměstek Juras a zároveň do-
dal, že učitelé obou zařízení o svou 
práci rozhodně nepřijdou. Město 
vypíše letos v květnu pouze kon-
kurz na ředitele nově vzniklého 
zařízení. „Tím by měl být člověk, 
který už má zkušenosti s takovou 
změnou. Klady a zápory po něja-
kém čase radnice vyhodnotí,“ do-
plnil náměstek Ju ras. 

Slučování základních a mateř-
ských škol není až tak výjimeč-
ným krokem, zejména co se týká 
ekonomického hlediska. Nabízí se 
logicky tam, kde školy a školky 
těsně sousedí, což je jeden ze zá-
kladních předpokladů. (swi)

Sloučením obou škol se ocitne pod jednou střechou zhruba 550 žáků. ZŠ 
Pra meny (na snímku) dnes navštěvuje asi 440 žáků, MŠ Dačického pak 
necelá stovka dětí.  (NK)

Mistrovský titul získali 

i basket balisté karvinského Sokola

Jsou mistry republiky. Na to-
hle konstatování byla veřejnost 
často zvyklá hlavně díky házen-
kářským kolektivům místního 
Baníku. Teď si pomalu bude mu-
set zvykat na příjemnou změnu. 
Na zlato v republikové soutěži 
jsou schopni dosáhnout i basket-
balisté karvinského Sokola.

Mladí karvinští hráči letos ne-
našli lepší tým než jsou oni 
v soutěži mladých mužů, věkové 
kategorie do 20 let. V celosvěto-
vém měřítku je tato kategorie 
velice sledovaná. Je to něco po-
dobného, jako když se mistry re-
publiky stane hokejová nebo fot-
balová juniorka.

Družsvo Sokola vedou trenéři 
Roman Hamrus, Petr Šupol a Petr 
Sodomka. Ti začali s dalšími obě-
tavými lidmi usilovnou práci ve 
svém klubu teprve v roce 2001 
a znovu se snažili oživit povědomí 
o karvinské košíkové.

„Začínali jsme s několika místní-
mi chlapci ve věku 10–12 let a po 
osmi letech neúnavné tréninkové 

dřiny jsme dosáhli s tímto mladým 
týmem talentovaných hráčů na vr-
chol. Je to pro nás velké ocenění 
naší práce, protože nejsme profesi-
onálové, nebereme za to žádné 
peníze. Věnujeme se tomu pouze 
z lásky k basketu,“ konstatoval 
předseda Sokola Roman Hamrus.

Zároveň neopomněl zdůraznit 
úlohu města Karviná, které men-
ší sporty ve městě podporuje fi-
nančními dotacemi. „Městu patří 
samozřejmě dík a snad jsme naši-
mi výsledky dokázali, že ty peníze 
směřují na správné místo a nejsou 
vyhozené oknem,“ dodal Hamrus.

Jeho tým se dočkal v nejvyšší 
soutěži zasloužené odměny, když 
v boji o titul ani jednou nezaváhal 
a nechal za sebou renomované 
týmy Nymburka, Prahy či Os   tra-
vy. Na hráče po tomto velkém 
úspěchu čekalo ještě slavnostní 
přijetí na radnici, kde jim k dosa-
ženému úspěchu pogratuloval je-
den z náměstků primátora města 
Karviná, Mgr. Petr Ju ras, vedoucí 
resortu školství. (dan)

Novopečené mistry republiky přivítal v pátek 15. května v prostorách kar-
vinské radnice náměstek primátora pro oblast školství a sportu Petr Juras. 

V úterý 12. května se konalo ce-
lostátní kolo zeměpisné olym piády. 
I letos měla organizaci na starost 

katedra geografie Zá pa do české uni-
verzity v Plzni, která vybrala pro 
samotnou soutěž zámek Nečtiny. 

Moravskoslezský kraj reprezen-
toval v kategorii 8. a 9. tříd žák 8.A 
Základní školy Borovského Martin 
Raszyk (na snímku), obhájce loň-
ského vítězství. Přestože je o rok 
mladší než mnozí jeho soupeři, 
dokázal získat 3. místo, za něž 
získal mnoho cen a také právo re-
prezentovat Českou republiku na 
mezinárodní zeměpisné olympiá-
dě, která proběhne letos na pod-
zim v Mexiku.  (bar)

Žák ZŠ Borovského bude reprezentovat 

Česko na mezinárodní olympiádě

V červnu proběhne dražba městských bytů
V úterý 16. června 2009 proběhne v prostorách malého sálu Měst-

ské ho domu kultury v Karviné dražba městských bytů. Registrace 
zájemců začíná v 9.00 hodin, začátek dražby je stanoven na 10.00 
hodin. Výše dražební jistoty je stanovena částkou 10 000 Kč (dražební 
jistota se započítává vydražiteli na cenu dosaženou vydražením).

Adresa Byt Velikost 1. prohlídka 2. prohlídka
 číslo bytu 4. 6. 2009 9. 6. 2009

Na Kopci čp. 2136
Karviná-Mizerov  

22 1+2 10.15–10.25 14.15–14.25

Haškova čp. 669
Karviná-Ráj 

14 1+2 10.00–10.10 14.00–14.10

Vyvolávací cena u každého bytu: 300 000 Kč

Podrobné informace – odbor správy majetku (p. Ličková 596 387 362). 
Dražební vyhlášky jsou zveřejněny na úřední desce Magistrátu města 
Kar viné. Rovněž na elektronické úřední desce na www.karvina.cz

Vítězným utkáním v Zubří, kdy ve třetím finálovém zápase zvítězili nad 
zdejším týmem, potvrdili svou pozici mistrů České republiky házenkáři 
Baníku OKD Karviná. Jedná se o v pořadí jedenáctý titul v historii klubu. 
Domácí soutěž vyhráli karvinští házenkáři již šestkrát za sebou!

Karvinští házenkáři jsou 

opět mistry České republiky
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Je pravidlem, že v obdobích 
hospodářských potíží je kladen 
stále větší důraz na získávání, 
prohlubování a zvyšování kvalifi-
kace pracovní síly. Úřad práce 
v Karviné v rámci Evropského 
sociálního fondu operačního pro-
gramu rozvoje lidských zdrojů 
získal finanční prostředky na 
uskutečnění Poradenských pro-
gramů, Job klubů a rekvalifikač-
ních kurzů pro uchazeče a zá-
jemce o zaměstnání, kteří hledají 
nové pracovní uplatnění. 

„Nabídka rekvalifikačních kur-
zů pro rok 2009 je bohatá, od 
kurzů zaměřených na průmyslové 
obory přes služby, podnikání až 
po odborné kurzy zaměřené na 
obsluhu výpočetní techniky, na-

příklad kurzy obsluhy osobních 
počítačů, svářečů, zedníků, pro-
davaček, a mnoha dalších,“ uved-
la vedoucí odboru speciálního 
poradenství Úřadu práce v Kar vi-
né Jana Hamplová.

Podniky mají zájem zejména 
o odborníky na svářečské práce, 
řidiče, organizačně technické 
pracovníky, rekvalifikanty sta-
vebních profesí. Podrobné infor-
mace mohou uchazeči o zaměst-
nání získat na pobočkách úřadů 
práce v Karviné, Havířově, Bohu-
míně, Orlové a Českém Těšíně, 
kde také mohou požádat o zařa-
zení do rekvalifikačního kurzu. 
Informace o možnostech rekvali-
fikace v okrese Karviná jsou 
umístěny také na webu. (NK)

Karvinští podnikatelé 

mohou požádat o granty 

z městského rozpočtu

Za jakých podmínek lze grant získat?
Podmínky účasti v rámci grantového řízení upravují Zásady pro 

hodnocení a poskytování grantů z rozpočtu statutárního města Kar vi-
né, které včetně přihlášek a dalších informací týkající se Programu 
podpory mohou všichni zájemci získat u správce grantů – Odboru 
správy majetku Magistrátu města Karviné (tel. 596 387 350, 
e-mail: miroslav.kostroun@karvina.cz). 

Informace jsou zveřejněny rovněž v elektronické podobě na interne-
tových stránkách města Kar viné – www.karvina.cz/Město Karviná/
Podnikání a investování. 

Vyplněné formuláře a žádosti mohou žadatelé předkládat v termínu 
do 30. října 2009 do 12.00 hodin osobně na podatelnu Magis trá tu 
města Karviné, K. Śliwky 618, Karviná-Fryštát, nebo doporučeně 
poštou na adresu: Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná-Fry štát.

„Program podpory malého 
a středního podnikání a zaměst-
nanosti ve městě Karviná“ nabí-
zí i v letošním roce širokou nabíd-
ku grantů pro podnikatele. Město 
tak chce prostřednictvím finanč-
ních dotací podpořit především 
rozvoj, konkurenceschopnost 
a mož nost prezentace drobných, 
malých a středních podniků se 
sídlem nebo místem podnikání na 
území Karviné.

 O jaké granty lze žádat?
Finanční příspěvky lze získat 

v rámci následujících podprogra-
mů:

2. 2. 1 – Vzdělávání a poraden-
ství pro začínající podnikatele: 
Podprogram je zaměřen na začína-
jící podnikatele. Podprogram je 
realizován společností RPIC-ViP 
s.r.o., pracoviště Karviná.

Maximální výše finančního 
příspěvku je 10 000 Kč pro jed-
noho příjemce grantu, v rámci 
Po ra denství pro malé a střední 
podnikatele je maximální výše 
příspěvku 30 000 Kč.

2. 3. 2 – Kooperační poraden-

ství: Finanční příspěvky v rámci 
tohoto podprogramu podporují za-
vádění systému jakosti včetně jeho 
následného udržování (ISO 9 000, 
ISO 14 000, OHSAS 18 000) a au-
dit a rozvoj lidských zdrojů (škole-
ní, audity lidských zdrojů).

Maximální výše grantu pro 
jednoho příjemce grantu činí 
50 000 Kč.

3. 1. 2 – Program přípravy roz-
vojových projektů: Hlavním cílem 
podprogramu je podpořit projekty, 
které jsou zaměřeny na rozvoj fi-
rem a zvýšení jejich konkurence-
schopnosti. 

Maximální výše grantu pro 
jednoho příjemce grantu činí 
50 000 Kč.

2. 3. 4 – Propagace malého 
a středního podnikání: Náplní 
tohoto podprogramu je podporovat 
zabezpečení prezentací podnika-
telských subjektů a jejich činnosti 
v rámci tuzemských nebo zahra-
ničních výstav, veletrhů, worksho-
pů apod.

Maximální výše grantu pro 
jednoho příjemce grantu činí 
30 000 Kč.

„Pondělní internetová setkání“ 
mají v Informačním oddělení 
v Kar viné-Mizerově dobrou a leti-
tou tradici. Letos již pokračují 
sedmým rokem. A protože zájemců 
– začínajících uživatelů – o inter-
net přibývá, internetová setkání se 
rozšířila i na ostatní pobočky Re-
gio nální knihovny Karviná. 

Informační oddělení v Karviné-
-Mizerově nabízí výuku každé sudé 
pondělí od 10 do 11.30 hod. a kaž-
dé liché pondělí od 18 do 19.30 
hodin. Chce tak vyhovět potřebám 
co největšího počtu zájemců. „Tato 
setkání jsou především zaměřena 
na výuku první orientace uživatelů 
při práci s internetem a jsou určena 
zejména ženám na mateřské dovo-
lené, seniorům, nezaměstnaným, 
ale také ostatním zájemcům o práci 
s internetem,“ vysvětlila Naďa 
Hanz   lo vá, pracovnice informační-
ho oddělení regionální knihovny. 
„Ne jed ná se v tomto případě o in-

tenzivní počítačový kurz, důraz se 
klade pře devším na individuální 
přístup k jednotlivých uživatelům,“ 
doplnila N. Hanzlová.

V rámci internetových setkání 
nabízí pracovníci informačního od-
dělení pomoc při usnadnění orien-
tace dostupných služeb z oblasti 
volného času, pracovních portálů, 
vzdělávání, zábavy, elektronické 
pošty, chatu, www stránek nebo 
další možnosti komunikace. Kni-
hov na nabízí účastníkům setkání 
tři návštěvy zdarma, poté mají 
mož nost zakoupit si tzv. „interneto-
vé karty“ s cenově výhodnějšími 
podmínkami přístupu k internetu.

Setkání s internetem probíhají 
v centrále Informačního oddělení 
Regionální knihovny Karviná na 
ulici Centrum 2299 v Karviné-Mi-
ze rově. Podrobné informace mo-
hou zájemci získat na telefonním 
čísle 596 348 301, ICQ 381249657 
či emailu knih-io@rkka.cz.  (han)

Internet a jak na něj –

pondělní internetová setkání

Valíme se Karvinou. Soutěžící budou během hry plnit různé, zatím utaje-
né, úkoly na celkem deseti stanovištích.

Valíme se Karvinou 

již po čtvrté
Sobotní odpoledne 13. června 

bude v Karviné patřit v pořadí 
4. ročníku populární soutěžní 
hry pro dvojice Valíme se Kar vi-
nou.

Sraz pro soutěžící dvojice, je-
jichž členové musí být starší 15 
let, je u kašny na Masarykově 
náměstí v Karviné-Fryštátě. 
Spoušť startovní pistole zmáčkne 
tentokrát náměstek primátora 
města Petr Juras, a to přesně 
v 15 hodin. Poté se soutěžící vy-
dají napříč městem plnit netra-
diční a různorodé úkoly na cel-
kem deseti stanovištích. „Tyto 
úkoly budou pro soutěžící až do 
poslední chvíle tajné. Loni napří-
klad poháněly dvojice obruč tyčí, 
snažily se synchronně jet na jed-
nom páru lyží, skákaly z hasičské 
věže nebo se vyhýbaly pinballo-

vým kulkám,“ uvedla vedoucí 
sdružení Valíme se… Zdeňka 
Vápeníková, která má na starosti 
organizaci celé akce. 

Souběžně se soutěžní hrou bu-
de na Masarykově náměstí probí-
hat doprovodný program. Děti 
a rodiče si mohou na náměstí 
zasoutěžit spolu s Baby Clubem 
Česílko o spoustu drobných i vel-
kých cen. Třešničkou na dortu 
bude vystoupení Rock&Roll Ban-
du Marcela Woodmana (v 19.00 
hodin). Celá akce se koná pod 
záštitou primátora města Karvi-
né. Hlavním pořadatelem je sdru-
žení Valíme se…, o.s. a Krajské 
středisko volného času Juventus, 
Karviná. Podrobné informace 
a při hlášky do hry naleznou zá-
jemci na www.valimese.eu.

  (NK)

Chcete se rekvalifikovat?
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q   Projekt INFOSERVIS pro 
malé a střední podnikatele
V rámci projektu nabízí Re gio-

nál ní kni hovna Karviná kvalitní 
služby, které zahrnují prezentaci 
firem a jejich produktů, nové ko-
munikační možnosti pro oslovení 
obchodních partnerů i zákazníků 
a přístup ke zdrojům pro získává-
ní informací pro své podnikání. 
Informace týkající se tohoto pro-
jektu lze získat prostřednictvím 
Regionální knihovny Karviná 
ve středisku výpočetní techni-
ky na tel.: 596 314 910, 596 
348 301, e-mail: knihovna@rk-
ka.cz

Q   Kam na výlet? Třeba 
do archeoparku v Chotěbuzi
Jen pár kilometrů od Karviné 

(a pár desítek minut jízdy na kole) 
se nachází jedna z pozoruhod-

ností Karvinska – Archeopark 
Cho těbuz – Podobora. Ten otevřel 
své brány 1. května. Jedná se 
o jednu z nejvýznamnějších pra-
věkých a raně středověkých pa-
mátek Těšínského Slezska. Ar-
cheo park vznikl v místech, kde 
dříve bývalo opevněné hradisko 
z doby ještě před příchodem Slo-
vanů, v takzvaném halštatském 
období. 

Pro veřejnost je přístupný od 
května do konce října (kromě 
pondělí) v době od 9 do 17 hodin 
(od úterý do pátku je vstup možný 
pouze na objednávku).

Q   Festival Cesta k harmonii 
měl letos historicky největší 
návštěvnost
V pořadí již XI. ročník ezoteric-

kého festivalu „Cesta k harmonii“ 
v Karviné zaznamenal letos re-

kordní návštěvnost, a to přede-
vším zásluhou organizátorů. Díky 
jejich přispění byl program dvou-
denního festivalu pestrý a zajíma-
vý. Výsledkem byly plné sály ná-
vštěvníků, kteří se mnohdy ne-
mohli rozhodnout, kterou před-
nášku nebo vystoupení navštívit 
a kterou si naopak nechat ujít. 
Festival byl i letos zaměřen přede-
vším na přednáškovou činnost 
a poradenství. 

Q   Lázně Darkov a Juventus 
zvou na MAXIM TURBULENC
Neděle 7. června bude patřit 

akci s názvem „Den dětí – super 
den pro celou rodinu“. V lázeň-
ském parku starých darkovských 
lázní si od 10 do 17 hodin na své 
přijdou všechny věkové skupiny. 
Lázně Darkov, Krajské SVČ Ju-
ven tus, statutární město Karviná 

a s nemalou podporou Nadace 
OKD připravili pro návštěvníky 
vystoupení známé studentské ka-
pely Šuba Duba Band, folklórní-
ho souboru Vonička, souborů 
KSVČ Juventus, kovbojskou show 
a na závěr oblíbenou kapelu Ma-
xim Turbulenc. Podrobný program 
na www.juventus.cz.

Q   Ještě jste se nerozhodli 
pro ten správný tábor?
Krajské středisko volného času 

Juventus, Karviná, vám poradí 
a nabídne poslední volná místa. 
Organizace s dlouholetou tradicí 
v pořádání táborů pro letošní rok 
organizuje celkem 19 táborů. 

Pro aktuální přehled volných 
míst volejte přímo do Juventusu 
na tel. čísla 596 311 530, 596 311 
064 nebo pro přehled táborů 
kouk něte na www.juventus.cz.

Pozvánka 
 do filmového klubu

Čtvrtek 4. června – Osudy 
dobrého vojáka Švejka za svě-
tové války 2. Československo 
1986, režie Stanislav Látal, Jiří 
Trnka. Animované zpracování 
příhod dobrého vojáka Švejka.

Čtvrtek 11. června – Návrat 
čápů. Slovensko, Česko, SRN 

2007, režie Martin Repka. Příběh 
milostného tápání šestadvaceti-
leté ženy.

Během letních prázdnin přeru-
šuje filmový klub činnost. Pod-
zimní sezona bude zahájena 10. 
září!

V Karviné vzniklo sdružení pro 

lidi s potravinovými alergiemi

Lidé s celiakií či jinou potravi-
novou alergií se potýkají se zdra-
votními problémy celý život. Je-
dinou léčebnou možností je 
v tomto případě dodržování bez-
lepkové diety. To ovšem znamená 
značnou redukci množství potra-
vin, které lidé s tímto postižením 
mohou konzumovat. V případě 
nedodržování přísných pravidel 
ve stravování totiž hrozí vážné 
zdravotní komplikace. Na pomoc 
jim nyní přichází Sdružení obča-
nů s celiakií a potravinovými 
alergiemi.

„Jedním z cílů sdružení je vy-

tvořit speciálnímu stravování sy-
stém, který momentálně chybí. 
Proto je pro nás důležité vědět, 
kolika lidí z Karviné a okolí se 
tento problém dotýká,“ vysvětlila 
pohnutky, které ji vedly k založe-
ní nového sdružení, jeho zakla-
datelka Alena Limová. 

Zájemci o spolupráci mohou 
potřebné informace získat na tel. 
793 088 969, nebo kontaktovat 
sdružení prostřednictvím e-mai-
lu: sdruzenikarvina@seznam.cz. 
Informace jsou dostupné také na 
www.potravinove-alergie.webno-
de.cz  (rud)

Vyšla nová publikace 

o historii územního plánování
Odbor územního plánování 

a sta vebního řádu Magistrátu měs-
ta Karviné vydal publikaci s ná-
zvem „Historie územního pláno-
vání statutárního města Karvi-
né“, která mapuje novodobou his-
torii našeho města z hlediska tvor-
by územních plánů, na základě 
kterých se tvořila současná podo-
ba Karviné.

„V publikaci 
jsou předsta-
veny prvotní 
dokumentace 
z 50. let, ve 
kterých je na-
vržena zá-
kladní kon-
cepce výstav-
by města s ra-
diálně okruž-
ním doprav-

ním systémem,“ uvedla vedoucí 
odboru Libuše Krup ková. „Z této 
doby jsou rovněž prezentovány ur-
banistické koncepce nově zakláda-
ných obytných sou borů Stalingrad 
I. a II. – nynější No vé Město, Ráj 
a Mizerov,“ dodala L. Krupková. 

Publikace zahrnuje také územně-
-plánovací dokumentace ze 70. let. 
Pozorný čtenář mezi nimi nalezne 
i plány, které sloužily jako podklady 
pro, z dnešního pohledu zcela ne-
citlivou, koncepci přestavby histo-
rického centra Fryštát. Ta byla, ke 
škodě historického centra, provede-
na v 70. a z části v 80. letech. 

Dokumentace zpracované po ro-
ce 1989 odrážejí politické a ekono-
mické změny, které nastaly po 
tomto přelomovém roce a snahu 
města vyřešit koexistenci hornické 
činnosti a další rozvoj Karviné. 

Jednotlivá období v historii 
územního plánování jsou vhodně 
doplněna dobovými fotografiemi. 
Součástí publikace je CD-ROM 
s plat nou územně-plánovací doku-
mentací statutárního města Kar-
viné, včetně obecně závazných vy-
hlášek města, kterými byly vyhlá-
šeny závazné části těchto doku-
mentací. Publikaci je možno za-
koupit v Městském informačním 
centru na Masarykově náměstí 
nebo jeho pobočce na nádraží ČD 
v Karviné-Fryštátě.  (ku)
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1. 6.–5. 6. „Malování na chod-
níku“ – tradiční akce pro MŠ 
SKIS RKK – oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Nové Město

1. 6.–30. 6. Výstava – Ze života 
obce Slováků v Karviné (15. výro-
čí ROS). SKIS RKK, Karviná-Ráj

1. 6. Namaluji si prázdniny – 
odpolední malování na chodníku 
pro děti. SKIS RKK – oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Mizerov

1. 6. v 10.00 hod. Oslava Dne 
dětí. Centrum pro rodinu Slu níč-
ko, Karviná-Nové Město

1. 6. v 17.30 hod. Absolventský 
koncert. Koncertní sál ZUŠ B. 
Sme  tany, Karviná-Mizerov

2. 6. Celé Česko čte dětem: 
„Mi ku lášovy patálie“. Čte před-
stavitelka jedné z hlavních rolí 
seriálu Uli ce. SKIS RKK – odděle-
ní pro děti a mládež, Karviná-
-Nové Měs to

2. 6. v 15.30 hod. Klubový 
večer s travesti skupinou „Divoké 
kočky“ a módní přehlídkou. 
Vstup  né 60 Kč. Společenský sál 
Re ha bilit. sanatoria lázní Darkov 

2. 6. v 16.00 hod. Den otevře-
ných dveří. ZUŠ B. Smetany, 
Karviná-Mizerov

2. 6. v 17.00 hod. Absolventská 
výstava – výstavní síň ZUŠ

3. 6.–28. 6. Výstava obrazů – 
Beskydy. Beskydská krajina. Ilja 
Hartinger, Josef Drha, Jan Hrn-
čárek, Vladimír Neuwirt. Vernisáž 
3. 6. v 17.00 hodin. Zámecká ga-
lerie Chagall, Karviná-Fryštát

4. 6.–15. 7. Výstava obrazů – 
Darina Krygiel. Obrazy – kresba, 
acryl. Vernisáž 4. 6. v 17.00 hod. 
Galerie pod Věží (prostory Měst-
ské ho informačního centra), Kar-
vi ná-Fryštát

4. 6. v 8.00 hod. Městské kolo 
– Atletický trojboj žactva. Atletická 
olympiáda ZŠ města Karviné – 
pro 1. stupeň ZŠ. Městský sta-
dion, Karviná-Ráj

4. 6.–26. 6. Výstava – Barevný 
je život v Karviné. Vernisáž 4. 6. 
od 17.00 hod.

4. 6. v 17.00 hod. Absolventský 
koncert. Koncertní sál ZUŠ B. 
Smetany, Karviná-Mizerov

5. 6. 15.30–18.00 hod. Tydýýt 
– akce na dopravním hřišti pro 
malé i větší děti. Dopravní hřiště, 
Karviná-Fryštát 

6. 6. Starý Cieszyn – sídlo Tě-
šín ského knížectví. Exkurze 
s Mgr. Libuší Kolkovou. Muzeum 
Tě šín ska, Karviná-Fryštát

6. 6. v 15.00 hod. MFK OKD 
Karviná–Hradec Králové, II. fot-
balová liga mužů. Městský sta-
dion, Karviná-Ráj

6. 6. v 16.00 hod. Řeči – Neil 
Simon. Situační komedie o večír-
ku, který se všem zúčastněným 
poněkud vymkne z rukou... Účin-
kuje divadelní soubor K.V.A.S. 
Vstup  né 55 Kč. Malý sál MěDK, 
Karviná-Nové Město

7. 6. 10.00–17.00 hod. Den 
dětí. Park u Společenského domu 
Rehabilitačního sanatoria lázní 
Darkov

7. 6. 10.00–17.00 hod. Den 

dě tí – super den pro celou rodinu. 
Bo hatý program v parku starých 
darkovských lázní, vystoupení 
kroužků Juventusu a jiných or-
ganizací, westernové městečko, 
nafukovací skákadlo, atrakce pro 
dě ti, hry, pohádkový les, stán-
ky…, od 16.00 hod. Kapela Maxim 
Tur bu lenc, více na www.juven-
tus.cz. Park Lázní Darkov, Kar-
viná-Dar kov

7. 6. v 15.00 a 17.00 hod. Jak 
Honza ke Kačence přišel. Pohádka 
pro děti. Divadelní soubor Harle-
kýn. Vstupné 25 Kč. Ma lý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město

7. 6. v 15.00 hod. Dechový 
orchestr „Azeťanka“. Lázeňské 
hu dební léto. Park u kavárny Ro-
sa, Karviná-Hranice

8. 6. v 15.30 hod. Nový Zéland 
očima české babičky „cestopisná 
beseda A. J. Nyklové“, společen-
ský sál. Vstupné 30 Kč. Park 
u Spo  le čenského domu Reha bi li-
tač  ního sanatoria lázní Darkov

8. 6. 18.00–19.00 hod. Jak 
vy  zrát na počítač – individuální 
výuka základů práce s PC. Po-
bočka RKK, Karviná-Hranice

8. 6. v 19.00 hod. Nový Zéland 
očima české babičky „cestopisná 
beseda A. J. Nyklové“, suterén 
Sa na toria lázní Darkov

10. 6. Pojďme si hrát – zábavný 
den se stavebnicí Merkur. Mu-
zeum Těšínska, Karviná-Fryštát

10. 6. 8.15–9.15 hod. Celé 
Čes  ko čte dětem. Studenti OA – 
knihovnice předčítají dětem z MŠ 
U Modrého slona. Pobočka RKK, 
Karviná-Hranice

10. 6. v 19.00 hod. Zaklinacz 
deszczu – Richard Nash. Účinkuje 
Těšínské divadlo, polská scéna. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové 
Město

11. 6. v 8.00 hod. Okresní 
kolo – Atletický trojboj žactva. 
Atle  tická olympiáda ZŠ města 
Karviné – pro 1. stupeň ZŠ. 
Městský sta dion, Karviná-Ráj

11. 6. v 10.00 hod. Beseda 
s pracovníky Českého červeného 
kříže. Centrum pro rodinu Slu-
níč ko, Karviná-Nové Město

11. 6. v 17.30 hod. Taneční ve-
čer ZUŠ. Vystoupení žáků taneč-
ního oboru ZUŠ Karviná. Vel ký 
sál MěDK, Karviná-Nové Měs to

12. 6. Povídání při šplouchání 
– společná návštěva aquaparku. 
Letní koupaliště, Karviná-Nové 
Město

12. 6. 9–12 hod. Kar vin ská 
laťka. Soutěž ve skoku vysokém 
pro žáky základních škol. Ma sa-
rykovo náměstí, Karviná-Fry štát

12. 6. 13–18 hod. Street   ball 
Cup – soutěž 3členných týmů 
v basketbalu. Akci pořádá sta tu-
tární město Karviná, Městský 
dům kultury Karviná ve spolu-
práci s ko misí tělovýchovy a spor-
tu. Par ko viště u Letního kina, 
Karviná-Fryštát

14. 6. v 15.00 hod. Hornická 
kapela „Dolu Darkov“. Lázeňské 
hudební léto. Park u Společen-
ského domu lázní Darkov

14. 6. v 15.00 hod. Poslechové 
melodie – Lázeňské hudební léto. 
Park u kavárny Rosa, Karviná-
-Hra nice

15. 6. v 15.30 hod. Beseda 
„Střípky z historie Karviné a Lázní 
Darkov“. Společenský sál Re habi-
li  tačního sanatoria lázní Darkov

15. 6. v 19.00 hod. Beseda 
„Stříp ky z historie Karviné a Lázní 
Darkov“, suterén Sanatoria lázní 
Darkov

17. 6. 8.15–9.15 hod. Celé 
Čes ko čte dětem. Studenti OA – 
knihovnice předčítají dětem z MŠ 
U Modrého slona. Pobočka RKK, 
Karviná-Hranice

17. 6. v 15.30 hod. Divadlo 
beze slov uvádí humoresku 
„KUFR“. Vstupné 40 Kč. Spo le-
čen ský sál Rehabilitačního sana-
toria lázní Darkov

18. 6. v 17.30 hod. Slavnostní 
koncert Sborového studia Per mo-
ník. Velký sál MěDK, Karviná-
-Nové Město

20. 6. v 10.00 hod. Vše na 
kolečkách – 1. ročník závodů ko-
loběžek a kolečkových bruslí 
i s kategorií pro vozíčkáře. Před 
Slezskou Univerzitou Karviná

21. 6. v 15.00 hod. Poslechové 
melodie. Park u Společenského 
domu lázní Darkov

21. 6. v 15.00 hod. Dechový 
orchestr „Azeťanka“. Lázeňské 
hu dební léto. Park u kavárny 
Rosa, Karviná-Hranice

23. 6. Olympiáda karvinských 
škol. Vyhodnocení soutěže o po-
hár primátora města Karviná. 
Atletická olympiáda ZŠ města 
Kar vi né. Slavnostní vyhodnocení 
š. r. 2008/2009, předání Poháru 
a cen ZŠ Karviné, náhradní ter-
mín (25. 6.). Městský stadion, 
Kar  viná-Ráj

23. 6. v 16.00 hod. Koncert 
„vo kálního tria ERIN“. Společen-
ský sál Rehabilitačního sanatoria 
lázní Darkov

23. 6. v 19.00 hod. Ab sol vent-
ský koncert. Společenský dům 
Lázní Darkov, Karviná-Darkov

26. 6. Děti dětem (čtení v rámci 
akce Celé Česko čte dětem na té-
ma: Která knížka mi přirostla 
k srdci?). SKIS RKK – oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Mi ze rov

28. 6. v 15.00 hod. Poslechové 
melodie. Park u Společenského 
domu lázní Darkov

28. 6. v 15.00 hod. Poslechové 
melodie – Lázeňské hudební léto. 
Park u kavárny Rosa, Karviná-
-Hranice

28. 6. v 16.00 hod. Karvinské 
hudební léto 2009. Masarykovo 
náměstí, Karviná-Fryštát. De cho-
vá hudba Akorďanka. MěDK, 
Kar vi ná-Nové Město

29. 6. v 15.30 hod. Cestopisná 
beseda s projekcí – pozvání do 
„Pe ru a Bolívie“. Vstupné 30 Kč. 
Spo lečenský sál Rehabilitačního 
sanatoria lázní Darkov

29. 6. v 19.00 hod. Cestopisná 
beseda s projekcí – pozvání do 
„Peru a Bolívie“. Suterén sanato-
ria lázní Darkov

Kulturní a sportovní akce na měsíc červen 2009

Karvinský vzpěrač–senior opět 
zvítězil. Dlouholetý reprezentant 
Kar viné ve vzpírání ve věkové kate-
gorii senioři Antonín Spáčil obsadil 
na Mistrovství České republiky 
Mas ters, které proběhlo v Plzni ve 
dnech 25.–26. dubna, 1. místo v ka-
tegorii AG 10.

Statutární město Karviná 
Městský dům kultury Karviná 

ve spolupráci 
 s komisí tělovýchovy a sportu

pořádají 
sportovně společenský den

 KARVINSKÁ 

LAŤKA
pod záštitou náměstka
primátora Petra Jurase

12. června 2009 od 9 hodin
Masarykovo náměstí 
v Karviné-Fryštátě

9.00–12.00 hod.
 soutěž ve skoku vysokém 
 pro žáky základních škol

9.00–10.30 hod.
soutěží žáci 6. a 7. ročníků ZŠ 

10.30–12.00 hod.
soutěží žáci 8. a 9. ročníků ZŠ

Celé dopoledne budou 
sportovce i jejich fanoušky 

doprovázet zajímavé atrakce 
 M.A.S.H. (Mobilní 

Adrenalinové Skákací Hry) 
pro děti i dospělé

Tenisté na vozíku soutěžili. Už 
13. ročník Karviná Open tenistů na 
vozíku proběhl v minulém měsíci 
v te nisových prostorách STaRS Kar-
viná. Symbolicky se jej zúčastnilo 
třináct handicapovaných tenistů. 
Petr Dyszkiewicz, ředitel společnos-
ti STaRS Karviná,  podotkl: „Naším 
cílem je propagovat tenis na vozíku 
a ukázat lidem, že Karviná je 
schopna se o handicapované spor-
tovce postarat“.


